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Kokeessa saa kayttaa laskinta.
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1. Muodosta geometrista sarjaa —= = > p o t¥, |t| < 1, hyddyntéen funk-

tion
2
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Taylorin polynomi T}(z,0) = 3,1, L(%Ql:ck. Laske myos derivaatat

J®(0) ja FO40).
2. Laske
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Vihje: muodosta osamurtokehitelma
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3. Etsi differentiaaliyhtilén y’ = z%y~2 ratkaisu, joka toteuttaa alkuehdon

y(2) =2
4. a) Etsi differentiaaliyhtélon v — 3y +2y = €37 eriis ratkaisu yritteelld
yolz) = Ae®.

b) Etsi differentiaaliyhtilén 3" — 3y’ 4 2y = €3¢ ratkaisu, joka toteut-
taa alkuehdot y(0) =0, 3/(0) = 1.

Muistutus: Homogeenisen DY:n 3" + ay’ + by = 0 yleinen ratkaisu
yn maardytyy karakteristisen yhtdlon A2 + aA + b = 0 juurien A, Az
perusteella seuraavasti:

— Jos A1, A2 € R ja Ay # Ag, niin yp(z) = Cie*t® + Che*?®,

— Jos A, = Ay € R, niin yp{z) = (C, + Caxz)eM=.

— Jos Ay =a+1if ja Ay = a — i3, missd B # 0, niin
yu(z) = e**(C, cos(Bz) + Casin(fz)).



